



Всё во благо, что во благо Отечества!

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

Выходит
с 1 мая 1918 года
103-й год издания

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 44
28482 12+

ЦИТАТА НЕДЕЛИ



«Всем очевидно, что ситуация в области глобальной и региональной безопасности остаётся сложной. По-прежнему серьёзную угрозу представляют международный терроризм и наркотрафик. Заметно возросли масштабы киберпреступности. Продолжает деградировать система стратегической стабильности. К сожалению, не прекращаются и ожесточённые региональные конфликты, более того, появляются новые очаги напряжённости, в том числе на внешних границах ШОС и в соседних регионах. Поэтому одним из ключевых направлений работы ШОС является содействие мирному, политико-дипломатическому разрешению кризисов».

Владимир ПУТИН, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации, Президент России
Из выступления на заседании Совета глав государств – членов ШОС, прошедшем под председательством Владимира Путина в режиме видеоконференции 10 ноября 2020 года, Сочи

ПОЛЁТНЫЕ ДНИ



На вооружении в ЗВО – самые современные истребители Су-35

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



10 ноября в соответствии с договорённостями президента Азербайджана, премьер-министра Армении и Президента России в зоне нагорно-карабахского конфликта установлен режим прекращения огня.

Для контроля за выполнением договорённостей о прекращении огня и боевых действий на территории Нагорного Карабаха и в Лачинский коридор введён миротворческий контингент Российской Федерации, основу которого составляют подразделения 15 отдельной мотострелковой бригады ЦВО численностью 1960 военнослужащих.

8 ноября соединение 12-го Главного управления Минобороны России на Можайской земле отметило 70-летие.

Можно с уверенностью сказать, что впереди у личного состава ещё много славных страниц.

В ВМФ ведут работы по созданию новых спасательных глубоководных аппаратов.

Их характеристики будут учитываться возможность применения в Арктической зоне.

В общевоинские и танковые соединения ВС РФ продолжают поступать модернизированные танки Т-72Б3М.

Кроме того, спланированы поставки танков Т-90М «Прорыв» и др.

9 ноября газета Тихоокеанского флота «Боевая вахта» отметила 86-летие.

«Боевая вахта» является структурным подразделением ФГБУ РИЦ «Красная звезда» МО РФ.

Российские военные медики продолжают лечение пациентов в мобильных многопрофильных госпиталях, развернутых в Абхазии и Южной Осетии для больных с коронавирусной инфекцией.

В настоящее время в мобильном многопрофильном госпитале, развернутом в городе Сухум, на лечении находится 50 пациентов.

В Пакистане стартовало совместное российско-пакистанское военное учение «Дружба-2020».

Это уже пятое совместное российско-пакистанское военное учение и третье – на территории Исламской Республики Пакистан.

Почтовая карточка к 200-летию Военной академии РВСН имени Петра Великого выйдет тиражом 10 000 экземпляров.

Также будут изготовлены штемпеля специального гашения.

По сообщениям Департамента информации и массовых коммуникаций МО РФ



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду

Тяжёлая утрата

Командование Западного военного округа с прискорбием сообщает, что 9 ноября в Санкт-Петербурге в результате тяжёлой болезни скоропостижно скончался заместитель командующего войсками ЗВО по военно-политической работе – начальник военно-политического управления округа генерал-майор Юрий Григорьевич ЕВТУШЕНКО.



Юрий Евтушенко родился 29 мая 1964 года в Новосибирске. Окончил Свердловское Суворовское военное училище (1981), Новосибирское высшее военно-политическое училище (1985), Военный университет (2007). Служил на различных должностях в Дальневосточном, Сибирском, Центральном военном округах и в центральном аппарате Минобороны России, прошёл путь от заместителя командира роты по политической части до замкомандующего войсками округа по военно-политической работе. Участник боевых действий. Награждён орденами «За военные заслуги», «За заслуги перед Отечеством» IV степени с изображением мечей, медалью ордена «За военные заслуги перед Отечеством» II степени.

У Юрия Евтушенко осталась жена и двое детей. Добрая память о светлом человеке, боевом товарище, верном друге навсегда останется в сердцах сослуживцев генерал-майора Юрия Евтушенко.

Пресс-служба ЗВО

О прощании с генерал-майором Ю.Г. Евтушенко – на 3-й стр.

В НЕБО ЗА МАСТЕРСТВОМ

В Республике Карелия лётчики истребительного авиационного полка Ленинградской армии ВВС и ПВО Западного военного округа отработали ведение высокоманевренного воздушного боя.



Пилоты мастерски управляют вверенной им грозной техникой

Экипажи новейших сверхзвуковых истребителей Су-35С, стартовав с аэродрома базирования, отработали взаимодействие с зенитно-ракетными и радиотехническими подразделениями объединения, пилотирование по заданному маршруту, приёмы воздушного боя – перехват, поражение пилотируемых и беспилотных средств, уход от средств поражения условного противника, а также вопросы аэронавигации на больших, малых и предельно малых высотах.

Татьяна ИОСИФОВА
Фото mil.ru

Республика Карелия

К ДНЮ ВОЙСК РХБ ЗАЩИТЫ

МИССИЯ ВЫПОЛНИМА

13 ноября в России отмечается День войск радиационной, химической и биологической защиты, которым исполнилось 102 года. Военные «химики» появились в русской армии ещё в период Первой мировой войны, а в августе 1992 года химические войска получили своё современное название.



Главное назначение войск РХБ защиты – организация радиационной, химической и биологической защиты войск, объектов тыла и населения как в военное, так и в мирное время. Нынешний год для военнослужащих войск РХБ защиты выдался напряжённым. Наряду с врачами, в том числе военными, они оказались на передовой борьбы с коронавирусной инфекцией. Военнослужащие войск РХБ защиты стали настоящими героями 2020 года.

Подробнее об итогах этой работы в преддверии профессионального праздника нашей газете рассказал начальник войск РХБ защиты Западного военного округа генерал-майор Михаил ЧЕРНЫШОВ (на снимке).

Русские пришли!

– С одной стороны, год был сложный, но в профессиональном отношении – интересный и насыщенный. Так как химические войска (войска РХБ защиты) создавались в первую очередь для масштабной войны с при-

менением оружия массового поражения, то в мирное время они по большей части находятся, как тот бронепоезд, на запасном пути. И часто профессиональную подготовку войск приходится проверять на практике. Пандемия коронавирусной инфекции показала востребованность войск РХБ защиты как раз в мирное время и в столь серьёзной обстановке, где цена профессионализма – человеческие жизни.

В этом году нашим войскам пришлось пройти серьёзную проверку на зрелость. Совместно с медицинской службой выполнен большой объём задач по дезинфекции и наблюдательным мероприятиям. Действовали совместно с медиками – где-то мы их подстраховывали, где-то они нам помогли. В таком масштабе совместная работа проводилась практически впервые за прошедшие десятилетия.

Войска РХБ защиты Вооружённых Сил Российской Федерации, и в том числе нашего округа, выполняли задачи по профилю за границей. В Италии под руко-

водством генерал-майора Сергея Кикоты в составе сводного отряда Вооружённых Сил Российской Федерации выполняло задачу подразделение отдельной бригады РХБ защиты округа в составе двадцати человек.

Для оказания помощи Республике Сербской в борьбе с COVID-19 был создан сводный отряд Вооружённых Сил Российской Федерации. В его состав также вошло подразделение от отдельной бригады РХБ защиты округа. Командовать отрядом было доверено мне. По итогам работы могу со всей ответственностью заявить, что мы успешно выполнили эту – государственную! – задачу. Военнослужащие войск РХБ защиты показали всему миру, что наши Вооружённые Силы способны выполнить любую задачу в любых условиях с высокой оперативностью.

(Окончание на 4–5-й стр.)

ЦИФРА НЕДЕЛИ

Более **2000**

задач различной сложности выполнили военнослужащие РХБ защиты гвардейской танковой армии ЗВО в летнем периоде обучения

Около 700 из этих задач были выполнены в ночное время суток.

В ходе мероприятий спецобработки и боевой подготовки военнослужащие осуществляли контроль заражения вооружения и военной техники, обмундирования и снаряжения подразделений, поверхностей зданий, продовольствия и воды и мероприятия по их дезактивации. Особенностью 2020 года стала отработка реальных задач по специальной обработке строений, территорий, помещений и различных объектов в условиях эпидемии нового коронавируса.

Пресс-служба ЗВО

ПОЗДРАВЛЕНИЕ НЕДЕЛИ

С Днём службы ЗГТ!



Врио начальника штаба Западного военного округа полковник Ш. Кулиев поздравил специалистов службы защиты государственной тайны округа с профессиональным праздником.

Служба ЗГТ берёт начало от созданного приказом №217/33 Реввоенсовета молодой Советской Республики 13 ноября 1918 года Организационного управления Всероссийского Главного Штаба, в котором в составе Отчётно-организационного отдела впервые было выделено в качестве самостоятельного подразделения общее и шифровальное отделения. С тех пор личным составом спецорганов пройден путь, отмеченный известными историческими событиями и героическими подвигами. И нынешнее поколение личного состава службы ЗГТ ЗВО хранит и приумножает лучшие традиции старших поколений. Приказом командующего войсками ЗВО в ознаменование 102-й годовщины службы защиты государственной тайны поощрены капитан 3 ранга Максим Моисеев, майор Дмитрий Жила, капитан Андрей Шабанов и старший лейтенант Сергей Головкин, а также большая группа военнослужащих службы ЗГТ.

Читайте в следующих номерах:

Точная и мощная поддержка войск и сил

Интервью с начальником РВиА ЗВО генерал-майором Александром Драговаловским



«Секреты» ведения огня из САУ

О системе тактической и огневой подготовки лучших экипажей САУ «Мста-С»



Гаранты мира и спокойствия

25 ноября – День российского военного миротворца

